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Eerst ruimte voor de minder ervaren bridgers

Hoogtevreestest

Met deze test kun je meten of je geplaagd wordt door hoogtevrees. Houd je vast!

Spel
Partner
Jij
Jouw hand

1
1(

??
 H 2





( H V 4 3





( A 7 6 5 4





♣ B 9

2
1SA

??
 5 4





( 5 4





( 7 6 2





♣ A H 8 7 5 4

3
1(

1
 B 10 3 2


2

??
( 5 4 





( H V 2





♣ A H 7 3

4
1SA

??
 H V B 2





( A H B 3





( A H V B





♣ 2

Opgelet! Ik geef geen overpeinzing!

Hoogtevreestest

De antwoorden en uitslag

Spel
Partner
Jij
Jouw hand

1
1(

4(!!
 H 2





( H V 4 3





( A 7 6 5 4





♣ B 9

Je hebt openingskracht mee; daarmee is 4( het minimale contract waar je voor gaat. Je mag 2½ punt tellen voor 4(. Begin je liever met 2(, om partner wat inzicht te geven in jouw verdeling, dan mag je eveneens 2½ punt noteren, op de uitdrukkelijke voorwaarde dat je ook dan niet zult stoppen onder de 4(-grens.
2
1SA

3SA!!
 5 4





( 5 4





( 7 6 2





♣ A H 8 7 5 4

Partner belooft met zijn 1SA-opening minstens een 2-kaart klaveren mee. Met de ontbrekende klaveren 3-2 bij de tegenstanders (grootste kans) is jouw hand goed voor liefst vijf klaverenslagen. Dat maakt 3SA tot een heel kansrijk contract.

Tel 2½ punt voor 3SA.
3
1(

1
 B 10 3 2


2

4!!
( 5 4 





( H V 2





♣ A H 7 3

Goed om eerst je hoge 4-kaart in alle rust te laten horen. Na de steun van partner en de mededeling dat hij gewone openingskracht heeft, kun je niets anders doen dan de manche uitbieden. Tel 2½ punt voor 4.
4
1SA

7SA!!
 H V B 2





( A H B 3





( A H V B





♣ 2

Partner belooft met 1SA 15-17 punten. In het ongunstigste geval hebben we samen 39 punten… Met alleen een boer buitenboord hebben we al 15 topkaarten en is 7SA dus eigenlijk nog aan de zuinige kant…
Tel 2½ punt voor 7SA en toch nog 1½ punt voor 6SA… (
Je puntentotaal

0 – 5: Je hebt duidelijk nog te weinig vertrouwen in het biedsysteem, of in je partner. 
6 – 9: Het nemen van belangrijke besluiten kost je nog te veel moeite. Op grond van eigen en gezamenlijke kracht beslissen heeft niets te maken met waaghalzerij.
10: Uitstekend inzicht in wat mogelijk is en gezond vertrouwen in wat je kunt.

Voor de meer ervarenen
Uiteraard kunnen ook onervarenen met deze kost hun voordeel doen. Het enige verschil met de ervarenen is dat een ervaren speler door zijn ervaring gemakkelijker de essentie van een vraagstuk kan zien. Want de gemiddelde ervaren speler is beslist niet intelligenter dan de gemiddelde onervaren speler. Net zoals een net geïmmigreerde slecht Nederlands sprekende advocaat veel beter juridisch inzicht kan hebben dan een vloeiend Nederlands sprekende collega…
Vooral voor de onervarenden geef ik bij verschillende vraagstukken een overpeinzing.

Spel 1

( V B 10 3

( A H 2

( 6

( A 5 4 3 2
( H 2

( 7 6 5 4 3
( A 5 4 3 2

( 6
Tegen jouw 4( start west met (H.

Hoe probeer je dit schone contract te maken?

Ik geef een overpeinzing.

Spel 1  Overpeinzing
( V B 10 3

( A H 2

( 6

( A 5 4 3 2
( H 2

( 7 6 5 4 3

( A 5 4 3 2

( 6
Tegen jouw 4( start west met (H.

Hoe probeer je dit schone contract te maken?

Dit spel bewijst de noodzaak van stap 1 in een troefcontract: Tel eerst je verwachte verliesslagen. Dat kun je vanaf de noord- of zuidhand doen. Vaak is het ’t overzichtelijks om dat te doen vanuit de hand met de meeste troefkaarten. In dit spel de zuidhand.

In de schoppenkleur tellen we 1 verliesslag; we missen immers (A.

In de troefkleur tellen we eveneens 1 verliesslag… Daarbij gaan we uit van de meest voorkomende verdeling van vijf ontbrekende kaarten: de 3-2-verdeling. In contracten waar de overslagen voor het opscheppen lijken te liggen, kun je wat negatiever kijken, en proberen rekening te houden met een ongunstiger verdeling.

In de ruitenkleur tellen we vier dreigende verliezers.

In de klaverenkleur tellen we geen verliezer. We tellen immers vanuit de zuidhand, en tegenover (6 hebben we (A. Verder heeft zuid geen klaveren, dus ook geen verliesslagen. 

Totaal tellen we dus liefst zes verliezers, wat betekent dat we in ieder geval drie verliesslagen moeten voorkomen om ons contract te kunnen maken.
Vast staat dat we de schoppenverliesslag niet kunnen voorkomen, evenmin als een verliesslag in de troefkleur. Dus kijken we heel kritisch naar de ruitenkleur…

In een troefcontract kun je vaak verliezers voorkomen met de andere hand. 

1. Door verliezers in de andere hand af te troeven, of: 

2. Door ze op te ruimen op een langere bijkleur in de andere hand.

Als we drie ruitenverliezers kunnen voorkomen, is ons contract binnen.
In dit spel ligt een combinatie van opruimen en aftroeven voor de hand. 

Als we denken aan ruitenverliezers opruimen, kijken we uiteraard meteen naar de schoppenkleur. Noord heeft twee schoppenkaarten meer; daar kunnen we dus twee ruitens mee opruimen. En als we denken aan aftroeven, vrezen we een overtroever van OW. Behalve als ze overtroeven met een troefkaart die ze altijd zouden maken…

Spel 1  Speelplan
( V B 10 3

( A H 2

( 6

( A 5 4 3 2
( A 4



( 9 8 7 6 5

( V 10 8


( B 9

( H B 9 8 7


( V 10
( H V B


( 10 9 8 7

( H 2

( 7 6 5 4 3
( A 5 4 3 2

( 6
Tegen jouw 4( start west met (H.

Hoe probeer je dit schone contract te maken?

Je neemt de uitkomst met (A. Dan (3 naar (H; als OW duiken, (2 naar (V. Die zullen OW zeker nemen (. 

Na (A van OW zal de volgende slag beslist voor jou zijn. Je speelt dan (A en (H.

Je laat OW de laatste – hoogste – harten houden.

Dan ga je verder met de hoge schoppens van noord. Daarop doe je twee ruitens van zuid de deur uit. Merk op dat OW mogen troeven, dat doen ze dan immers met een troefkaart die ze toch zouden maken.

Belangrijk is dat van jouw twee overige ruitens een ruiten in noord kan worden getroefd waarmee je derde ruitenverliezer van de baan is. Ook als OW niet een schoppenslag aftroeven maar deze beoogde ruitenaftroever, is jouw contract veilig.

Merk op dat eerst (AH en dan schoppen fataal afloopt als OW na (A de laatste troef van noord ophalen.
Tel 3 punten voor (A, meteen schoppen na, om nadat je weer aan slag bent gekomen precies twee keer troef te spelen en dan de schoppens!

Spel 2

( H V B 10

( A 3 2

( 6

( A 5 4 3 2
( A 3
( 8 7 6 5 4
( A 5 4 3 2

( 6
Je speelt weer 4( en west start weer met (H.

Hoe probeer je dit contract te maken?

Ik geef een overpeinzing…
Spel 2  Overpeinzing
( H V B 10

( A 3 2
( 6

( A 5 4 3 2
( A 3
( 8 7 6 5 4
( A 5 4 3 2

( 6
Je speelt weer 4( en west start weer met (H.

Hoe probeer je dit contract te maken?

Dit spel is niet veel anders dan spel 1.

We tellen wederom zes verliezers, waarvan weer vier in de ruitenkleur en nu twee in de troefkleur.

En de oplossing is niet veel anders dan die van spel 1… We willen ook nu twee ruitenverliezers onder dekking van twee noordelijke schoppenkaarten het front laten verlaten. En we willen heel graag een ruitentje in noord aftroeven. Het liefst weer op het moment dat als OW troeft of overtroeft dat doet met een troefkaart die we al als onvermijdelijke verliezer hadden geteld.

Het thema waar dit spel, net als spel 1, onder valt is: troefcontrole. We willen de troefkleur controleren. Wat ik daarmee bedoel probeer ik duidelijk te maken met het tegenovergestelde. 

Als we beginnen met (A en harten na, zijn we de troefcontrole kwijt. Want OW hebben dan alle ruimte om na de tweede troefslag met hun derde troef ook de derde troefslag te maken. Daarmee is noord dan het noodzakelijke derde troefje kwijt waarmee wij een ruitenverliezer willen troeven.
Het echte probleem zit dus in de wijze waarop wij omgaan met de troefkleur. Op het moment dat we de schoppenkleur gaan afdraaien, moeten OW precies nog één hoge troefkaart hebben. Hoe flikken we dat kunstje?

Spel 2  Speelplan
( H V B 10

( A 3 2

( 6

( A 5 4 3 2
( 4 2



( 9 8 7 6 5

( V B 10


( H 9

( H B 9 8 7


( V 10

( H V B


( 10 9 8 7

( A 3
( 8 7 6 5 4
( A 5 4 3 2

( 6
Je speelt weer 4( en west start weer met (H.

Hoe probeer je dit contract te maken?

Geef na (A de eerste hartenslag weg! (3 naar (4 oogt heel artistiek. Zodra je weer aan slag bent speel je alleen (A. Ook als OW het dreigende gevaar zien en harten terugspelen. Helaas voor hen, ze zijn kansloos!

Na (A hebben OW nog één hoge harten. Die laat je hen houden. Jij speelt nu (A, (3 naar (H, en de rest van de schoppens waarop je alvast twee ruitens opruimt.

Daarna een klavertje in zuid getroefd, en de noodzakelijke ruiten na, in noord getroefd.

Tel 2 punten voor dezelfde troefkleurbehandeling (eerste troefslag weggeven, dan (A slaan en daarna de schoppens afdraaien. 

Spel 3



West

Oost

Oosthand



1(

1SA

( H 2



2(

??

( H B 4






( V 4 3






( 10 9 8 4 3

Wat is jouw 2e bieding met deze oosthand?

Ik geef – uitsluitend voor de onervaren spelers (!) – een overpeinzing.

Spel 3  Overpeinzing



West

Oost

Oosthand



1(

1SA

( H 2



2(

??

( H B 4






( V 4 3







( 10 9 8 4 3

Wat is jouw 2e bieding met deze oosthand?

Best bijzonder, in de hoek van de ‘ervarenen’ een samenscholing van onervarenen! (
Meteen een mooie gelegenheid om even heerlijk te roddelen. ( Waarschijnlijk kijk je met veel ontzag naar de ervaren spelers in jouw bridgeomgeving. Maar geloof mij, dat is echt nergens voor nodig. Toegegeven, ze zullen gemiddeld wat hoger scoren dan jij. Maar dat is niet meer dan normaal. Vaker spelen heeft nu eenmaal het grote voordeel dat je meer lijnen gaat zien, steeds meer zaken gaat onderscheiden. Dat is geen prestatie maar een eenvoudige wetmatigheid… (
Terug naar dit spel. West doet iets bijzonders, hij noemt een nieuwe kleur en overschrijdt daarbij zijn openingskleur op 2-hoogte. Op zich heel riskant, want stel dat jij niets bijzonders mee hebt in schoppen, dan moet je al naar het 3-niveau als het een kleurencontract moet worden in een andere kleur. 

Daarom mag zo’n bieding alleen worden gedaan met extra kracht. Na een antwoord van partner dat een minimum van 6 punten belooft, zoals 1 in een kleur en 1SA, toch wel minstens 16, liefst 17 punten. Na een eerste antwoord dat minstens 10 punten belooft, zoals na een nieuwe kleur zonder sprong, mag de kracht van de openingshand iets minder zijn.

Met andere woorden, je mag bij partner minstens een 5-kaart ruiten verwachten, een 4-kaart schoppen en minstens 17 punten… Wat bied jij dan met deze oosthand?

Spel 3  De juiste bieding



West

Oost

Oosthand



1(

1SA

( H 2



2(

3SA!!

( H B 4






( V 4 3







( 10 9 8 4 3

Wat is jouw 2e bieding met deze oosthand?

Partner belooft minstens 17 punten. Dat is met jouw 9 punten voldoende voor de manche. Dus uitbieden die hap!

Merk op dat je met een minimale hand van 6/7 punten na 2 3♦ zou bieden, waarop partner mag passen. Met je 9 punten dus géén 3( bieden, want dan missen jullie een manche.

Tel 2 punten voor 3SA.

Spel 4

Je bent dummy.

In de 3e slag bekent de leider, jouw partner, geen klaveren. Als de leider in de 8e slag wel klaveren speelt, zegt oost dat jouw partner eerder klaveren heeft verzaakt. Jouw partner kan zich dat niet voorstellen en wil de arbiter uitnodigen. Dat vindt oost nog niet nodig; dat heeft hij liever na de laatste slag. De leider lijkt zich daarbij te willen neerleggen.
Jij merkt op dat je liever meteen arbitrage hebt. Waarop oost tegen jou zegt dat jij als dummy helemaal niets hebt te vertellen. Welke stelling is correct?

a. Inderdaad heb je als dummy niets te vertellen en het heeft geen enkel voordeel om nu al arbitrage te vragen.

b. Inderdaad heb je als dummy niets te vertellen, dat is jammer omdat het wel degelijk nuttig kan zijn om de arbiter al meteen te laten komen.

c. Je hebt als dummy wel degelijk het recht om nu de arbiter uit te nodigen. Ondanks dat dat geen verschil zal maken.

d. Je hebt als dummy wel degelijk het recht de arbiter nu uit te nodigen. En dat kan nu ook al heel nuttig zijn.

Ik geef geen overpeinzing.

Spel 4  Antwoord
Je bent dummy.

In de 3e slag bekent de leider, jouw partner, geen klaveren. Als de leider in de 8e slag wel klaveren speelt, zegt oost dat jouw partner eerder klaveren heeft verzaakt. Jouw partner kan zich dat niet voorstellen en wil de arbiter uitnodigen. Dat vindt oost nog niet nodig; dat heeft hij liever na de laatste slag. De leider lijkt zich daarbij te willen neerleggen.

Jij merkt op dat je liever meteen arbitrage hebt. Waarop oost tegen jou zegt dat jij als dummy helemaal niets hebt te vertellen. Welke stelling is correct?

a. Inderdaad heb je als dummy niets te vertellen en het heeft geen enkel voordeel om nu al arbitrage te vragen.

b. Inderdaad heb je als dummy niets te vertellen, dat is jammer omdat het wel degelijk nuttig kan zijn om de arbiter al meteen te laten komen.

c. Je hebt als dummy wel degelijk het recht om nu de arbiter uit te nodigen. Ondanks dat dat geen verschil zal maken.
d. Je hebt als dummy wel degelijk het recht de arbiter nu uit te nodigen. En dat kan nu ook al heel nuttig zijn.

Antwoord d is correct. Je mag als dummy niet als eerste de aandacht vestigen op een onregelmatigheid. Als dat eenmaal door een van de anderen is gedaan, mag dummy wel als eerste de arbiter uitnodigen.

En dat kan zeker nuttig zijn! De arbiter kan dan namelijk meteen vertellen hoeveel slagen de verzaker na afloop eventueel moet overdragen. Dat kan van invloed zijn op het speelplan van de leider. In plaats van een veilige speelwijze kan de leider dan kiezen voor iets meer risico om toch zijn contract te maken.
Als niet de leider maar een tegenspeler had verzaakt, hoeft dummy niet op zijn poot te spelen om de arbiter meteen te consulteren. Dat is dan aan de teganpartij…

Tel 2 punten als jij koos voor antwoord d.

Je puntentotaal is je eindcijfer voor In- en overzicht!

[image: image2.jpg]& Training





Lezers Schrijven

Levert een rondpas altijd een nul op?

	Het komt het wel eens voor dat bij een spel wordt rondgepast. Dat vul je in op de bridgemate. Wat ik me afvraag is, welke score of procenten

krijgen die twee paren in zo'n geval? Voor wie is het gunstig en voor wie ongunstig? Wil je er a.u.b. een voorbeeld bij geven zodat ik kan zien waarom e.e.a. zo is? 


Antwoord

Beide paren scoren dan nul punten. Maar… nul punten betekent beslist niet dat beide paren ook nul procent scoren!

Voor het overzicht gaan we even uit van vier paren in de NZ-lijn.

	NZ
	OW
	Resultaat
	Score NZ
	Score OW
	MP 

NZ OW
	% 

NZ OW

	1SA
	
	C
	+90
	-90
	4        2
	  67%          33%

	1SA
	
	+1
	+120
	-120
	6        0
	100%            0%

	1(
	
	C
	+70
	-70
	2        4
	  33%          67%

	Pas
	Pas
	
	0
	0
	0        6
	    0%        100%


Op de laagste regel werd rondgepast… Een gelijke score voor beide paren van 0 punten; in percentages niet echt (.

Stel dat één NZ-paar down was gegaan, dan hadden de nul punten van het passende NZ-paar op de derde plaats gestaan en 33% opgeleverd (voor OW 67%).

Toevoeging Siger:

Stel dat jullie een rondpas hebben en alle andere NZ-paren 2 schoppen openen (zwak) en allemaal down gaan. Dan scoort het NZ-paar dat paste een volle top. 
Dus een nul is lang niet altijd een nul, maar kan zelfs een top opleveren. 

Claim met een luchtje

	Oost speelt 4( gedoubleerd.

Na slag 8 en voor de uitkomst van Zuid zegt oost: ‘Ik claim.’

Hij laat zijn kaarten zien.

Noord en zuid leggen hun kaarten ook open op tafel.

Zuid zegt als ik met harten uitkom neem jij die dan over?

Natuurlijk zegt noord.

Het spel was al down maar daardoor nog 2 slagen meer down.

Ik weet wel dat wanneer de leider claimt hij moet zeggen hoe men het speelt maar nu komt er dus bij… Zuid was nog niet uitgekomen en men laat de kaarten aan elkaar zien.

Hoe moet men arbitreren?


Antwoord

Eerst een paar zaken vaststellen:

1. Na een claim wordt nooit verder gespeeld! Alle kaarten moeten dan inderdaad worden opengelegd.

2. De leider claimde zonder daarbij aan te geven dat hij nog een slag zal afstaan.

3. De tegenspelers betwisten de claim.
4. Na een betwiste claim moet de arbiter ten tonele verschijnen.

En de arbiter heeft dan de schone taak om vast te stellen hoeveel slagen de leider had gemaakt als deze de resterende slagen ‘gedachteloos’ zou hebben gespeeld. ‘Gedachteloos’, omdat je mag aannemen dat de leider niet claimt als er nog moeilijke verrichtingen moeten worden uitgevoerd.

Ook als het tegenspel vrij onrealistisch lijkt, zou het toch vreemd zijn als de tegenspelers de kans op die briljante actie zou worden ontnomen door een claim.

Je mag er dus van uitgaan dat de arbiter de tegenspelers niet snel het nadeel van de twijfel zal geven.
Correct omgaan met Ongeoorloofde Informatie

	Mijn vrouw is noord en opent 1SA met 15 pt en de volgende kaart: 

( HB

( B976

( H43

( AH107

Oost legt doublet met ook 15 pt en de volgende kaart: 

( A86

( AV4

( V10xx

( VB4

Ik ben zuid

( V954

( H1083

( A952

( 92

West heeft maar 1 pt en een verdeelde kaart.

De afspraak met mijn vrouw is: na 1SA en doublet vervallen de conventies zoals Stayman. Het bijbod op 1SA is dan natuurlijk. Ik ben dat vergeten en biedt doodleuk 2( zijnde Stayman. Mijn vrouw alerteert en zegt desgevraagd: natuurlijke bieding, ca 9 pt en aardig wat klaveren.

Op dat moment valt het me in en weet ik dat ik verkeerd heb geboden. Conclusie: uitleg is goed echter foutief bod (art. 75).

Ik weet dat dit OI is voor mij maar wat mag ik concreet doen?

Stel dat mijn partner 2 SA biedt, omdat zij zelf zwakke klavers heeft en aan mij vraagt , heb je een punt meer maak er dan maar 3SA van.

Moet ik dat bod dan laten omdat ik het spel mee moet spelen, of mag ik nog wat anders bieden?

Waar mag ik concreet geen gebruik van maken?

Bij het onderwerp van OI loop ik telkens weer op tegen het fenomeen: wat is het in feite waar ik geen gebruik van mag maken. Ja , de OI, dat weet ik.

Maar hoe moet ik er geen gebruik van maken?

Ik vind dat hele OI-gedoe maar knap lastig.


Antwoord

Het antwoord is redelijk eenvoudig.

Je moet bieden zoals je had gedaan zónder de extra informatie van jouw vrouw te gebruiken. En die extra informatie is de uitleg die ze gaf. 

Met andere woorden: je moet het antwoord van jouw partner op 2( behandelen zoals je dat anders ook zou hebben gedaan. En van jouw biedfout hoef je niets te laten merken; ook niet achteraf. 

Stel dat jouw partner inderdaad 2SA antwoordt. Dan moet je daarmee omgaan zoals je ook zou omgaan met jullie 2SA-antwoord op de Stayman.

Maar… als jullie op Stayman helemaal geen 2SA-antwoord kennen… dan zou je ook zónder de OI een licht opgaan. En zodra uit het correcte bieden de informatie van de OI op tafel komt, mag je die gewoon gebruiken.

Biedadvies

Geheel los van het OI-vraagstuk adviseer ik je om in een situatie als deze: 1SA – doublet - 2(, de 1SA-openaar ook met een maximale hand en/of met slechts een 2-kaart miezerige klavertjes te laten passen! Zuid zal namelijk ook met nul punten en een 6-kaart klaveren liever 2( spelen dan een ander contract. Met minstens 15 punten achter de SA-openaar lokt een 2SA-rebid dan gemakkelijk de grootst mogelijke rampen uit!
Met 8/9 punten bij zuid en wel of niet klaveren, is het aantrekkelijker om een redoublet te geven. Want dan zit de doubléérder in de tang, met 23/26 punten tegen…

De kunst van goed schudden
	In het spelregelboekje staat dat je de kaarten moet geven met de klok mee. Vaak worden er vijf stapeltjes gemaakt, waarvan het 1e met het 5e stapeltje worden samengevoegd.

Bovendien schuift men vaak de kaarten willekeurig in de boards en niet op volgorde. Wat is correct?


Antwoord

Het met de klok mee geven heeft volgens de spelregels de voorkeur, maar is niet verplicht! 

	B.
Het geven

De kaarten moeten, kaart voor kaart, met de beeldzijde naar bene​den, worden gegeven in vier handen van dertien kaarten elk. Elke hand wordt daarna met de beeldzijde naar beneden in één van de vier vakken van het bord gestoken. Het verdient aanbeveling de kaarten te delen volgens de wijzers van de klok.


Het enige wat dus niet mag, is dat twee kaarten achter elkaar in dezelfde hand terecht komen. Het maken van vijf stapeltjes mag dus wél. En als ik heel eerlijk mag zijn, ik doe dat zelf ook… Maar dat hoef je natuurlijk niet verder te vertellen (.

Toevoeging van Siger:

In vijf stapels verdelen is niet verboden. Het doel ervan is om door het delen de kaarten beter geschud te krijgen. Ik ken drie manieren om te delen: 

1. in vier stapels

2. in vijf stapels, heen en weer delend, waarbij je de stapels 1 en 5 bij elkaar voegt en ook 13 kaarten hebt.

3. in vijf stapels, maar telkens van links naar rechts en niet heen en weer. Dan krijg je links 2 stapels van 11 kaarten en rechts 3 stapels van 10 kaarten. Eén van die drie stapels pak je op en verdeel je over de andere vier, beginnend bij stapel 3. 

In de onderstaande tabel kun je de verdeling van de kaarten zien bij elk van deze methodes. 

	Methode 1 
	
	Methode 2 
	
	Methode 3 

	H1
	H2
	H3
	H4
	
	H1
	H2
	H3
	H4
	H1
	
	H1
	H2
	H3
	H4
	H%

	1
	2
	3
	4
	
	1
	2
	3
	4
	5
	
	1
	2
	3
	4
	5

	5
	6
	7
	8
	
	9
	8
	7
	6
	 
	
	6
	7
	8
	9
	10

	9
	10
	11
	12
	
	 
	10
	11
	12
	13
	
	11
	12
	13
	14
	15

	13
	14
	15
	16
	
	17
	16
	15
	14
	 
	
	16
	17
	18
	19
	20

	17
	18
	19
	20
	
	 
	18
	19
	20
	21
	
	21
	22
	23
	24
	25

	21
	22
	23
	24
	
	25
	24
	23
	22
	 
	
	26
	27
	28
	29
	30

	25
	26
	27
	28
	
	 
	26
	27
	28
	29
	
	31
	32
	33
	34
	35

	29
	30
	31
	32
	
	33
	32
	31
	30
	 
	
	36
	37
	38
	39
	40

	33
	34
	35
	36
	
	 
	34
	35
	36
	37
	
	41
	42
	43
	44
	45

	37
	38
	39
	40
	
	41
	40
	39
	38
	 
	
	46
	47
	48
	49
	50

	41
	42
	43
	44
	
	 
	42
	43
	44
	45
	
	51
	52
	5
	10
	 

	45
	46
	47
	48
	
	49
	48
	47
	46
	 
	
	15
	20
	25
	30
	 

	49
	50
	51
	52
	
	 
	50
	51
	52
	 
	
	35
	40
	45
	50
	 


Bij methode 2 krijgen spelers 1 en 3 dezelfde kaarten als bij methode 1 (de groene en gele kolom). Bij methode 3 wordt de 5e stapel verdeeld over de andere vier en krijg je een andere kaartverdeling. Maar in hand 1 komen kaart 15 en 16 en 35 en 36 in hand 1 terecht en in hand 4 komen 9 en 10, 29 en 30 en 49 en 50 in één hand. 

Misschien gewoon wat langer en beter schudden en daarna via methode 1 delen. 
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